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ĐỀ ÁN
Sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn trên địa bàn xã Bằng Lãng
I. CĂN CỨ PHÁP LÝ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
[bookmark: _Hlk177228966][bookmark: _Hlk177228873]Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019;
Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII;
Văn bản hợp nhất số 08/VBHN-BNV ngày 27/10/2022 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố;
Kế hoạch số  620/KH-UBND, ngày 16 tháng 9 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Kạn về việc triển khai, thực hiện sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn năm 2024.
Hướng dẫn số 1421/HD-SNV ngày 13/9/2024 của Sở Nội vụ tỉnh Bắc Kạn Hướng dẫn quy trình và hồ sơ sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn năm 2024; kiện toàn các tổ chức và bố trí người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố sau khi sắp xếp, sáp nhập, đổi tên;
Kế hoạch số 231/KH-UBND, ngày 19 tháng 9 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Huyên Chợ Đồn về việc triển khai, thực hiện sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ dân phố trên địa bàn huyện Chợ Đồn năm 2024.
Ủy ban nhân dân xã Bằng Lãng xây dựng Đề án sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn cụ thể như sau:
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU, NGUYÊN TẮC
1. Mục đích
Tổ chức việc sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn để thực hiện có hiệu quả các quy định của pháp luật về thôn trên địa bàn xã.
Đánh giá thực trạng để nâng cao chất lượng trong tổ chức và hoạt động của thôn, trên địa bàn.
Tinh gọn bộ máy những người hoạt động không chuyên trách ở thôn; sử dụng có hiệu quả nguồn kinh phí trong việc đầu tư nguồn nhân lực.
2. Yêu cầu
Việc rà soát, đánh giá thực trạng tổ chức thôn, để sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, phải cụ thể, chính xác, khách quan.
Quá trình triển khai xây dựng phương án sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, phải đảm bảo khoa học, phù hợp với điều kiện tại địa phương, tôn trọng phong tục tập quán của cộng đồng dân tộc; việc đổi tên thôn, được thực hiện theo nguyện vọng của nhân dân sinh sống tại thôn.
Việc sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, không làm thay đổi địa giới hành chính cấp xã (trừ trường hợp do gắn với thực hiện Dự án 513[footnoteRef:1]) và phải đảm bảo đúng trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật. [1: ] 

3. Nguyên tắc
Triển khai nội dung sáp nhập theo tinh thần chỉ đạo tại Nghị quyết số 18- NQ/TW ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”.
Áp dụng đúng các văn bản quy định của Trung ương, của Tỉnh và hướng dẫn của Sở Nội vụ để triển khai thực hiện các nội dung sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn.
Trong quá trình thực hiện sáp nhập thôn, cần xem xét đến các yếu tố đặc thù về vị trí địa lý, địa hình và phong tục tập quán của cộng đồng dân cư tại địa phương.
Khi thực hiện việc sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, phải nhận được trên 50% số cử tri đại diện hộ gia đình của từng thôn, tán thành.
III. NỘI DUNG CỦA ĐỀ ÁN
1. Sự cần thiết sắp xếp, sáp nhập
Xã Bằng Lãng nằm cách trung tâm huyện 07 km về phía Nam có tổng diện tích đất tự nhiên 3.945,17 ha. Tổng số hộ trong toàn xã 466 hộ với 1916 nhân khẩu, có 07 dân tộc anh em cùng sinh sống trong đó: dân tộc Tày 85%; Dân tộc kinh và các dân tộc khác chiếm 15%. Xã có 10 nhà họp thôn; số lượng những người hoạt động không chuyên trách cấp thôn = 33 người, các tổ chức hội đoàn thể của các thôn: 48 người. 
- Lý do, sự cần thiết sáp nhập: Phương án, sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn trên địa bàn xã Bằng Lãng là việc làm cần thiết, khắc phục được sự manh mún, chia cắt có từ lâu để thành lập thôn mới, xây dựng thôn mới có quy mô phù hợp với yêu cầu quản lý. Giảm số lượng thôn sẽ giảm số lượng người làm việc, góp phần giảm chi ngân sách, nâng cao mức đãi ngộ cho người làm việc, tăng cường hiệu lực, hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị và tập trung được nguồn lực từ cộng đồng dân cư trong xây dựng kết cấu hạ tầng, thiết chế văn hóa, xây dựng nông thôn mới nâng cao.
2. Phương án sắp xếp, sáp nhập
2.1. Về thực trạng thôn, tổ dân phố
- Số thôn đạt chuẩn so với quy định: 0
- Số thôn chưa đạt chuẩn: 10 thôn
+ Số thôn đạt từ 50% chuẩn trở lên đến dưới 100% chuẩn: 02 thôn ( thôn Tủm Tó, thôn Nà Duồng).
+ Số thôn chưa đạt 50% chuẩn: 08 thôn. (Thôn Bản Lắc, Tổng Mụ, Khuổi Tặc, Bản Cưa, Nà Kắt, Nà Niếng, Bản Nhì, Nà Loọc )
- Các thôn, tổ dân phố thuộc diện sáp nhập nhưng có yếu tố đặc thù không đưa vào diện sáp nhập (có giải trình, thuyết minh đầy đủ kèm theo): Không
2.2. Nội dung phương án, Đề án sắp xếp, sáp nhập
2.2.1. Thôn Bản Lắc – Thôn Tổng Mụ
2.2.2. Thôn Tủm Tó – Thôn Nà Khắt
2.2.3. Thôn Khuổi Tặc – Thôn Bản Cưa
2.2.4. Thôn Nà Niếng – Nà Loọc – Bản nhì
- Dự kiến tên thôn, tổ dân phố sau khi sáp nhập.
+ Thôn Bản Lắc – Thôn Tổng Mụ 	Thôn Liên Thủy
+ Thôn Tủm Tó – Thôn Nà Khắt 	Thôn Tủm Tó
+ Thôn Khuổi Tặc – Thôn Bản Cưa 	 Thôn Liên Hợp
+ Thôn Nà Niếng – Nà Loọc – Bản nhì 	  Thôn Liên Minh
- Tổng số hộ, số khẩu, thành phần dân tộc (nêu tỷ lệ) sau khi sáp nhập (bao gồm cả đánh giá việc đảm bảo tiêu chuẩn của thôn, tổ dân phố theo quy định).
+ Thôn Bản Lắc – Thôn Tổng Mụ = 101 hộ, 434 khẩu
+ Thôn Tủm Tó – Thôn Nà Khắt = 114 hộ, 480 khẩu
+ Thôn Khuổi Tặc – Thôn Bản Cưa = 83 hộ, 330 khẩu
+ Thôn Nà Niếng – Nà Loọc – Bản nhì = 85 hộ, 356 khẩu
- Dự kiến kiện toàn các tổ chức và nhân sự bố trí người hoạt động không chuyên trách.
+  Thôn Liên Thủy.  BT: Tổng Mụ, TT: Bản Lắc, MT: Bản Lắc
+ Thôn Tủm Tó. BT: Tủm Tó, TT: Nà Khắt, MT: Tủm Tó
+ Thôn Liên Hợp. BT: Bản Cưa, TT: Khuổi Tặc, MT Khuổi Tặc
+ Thôn Liên Minh. BT: Nà Loọc, TT: Nà Niếng, MT: Bản Nhì
- Dự kiến bố trí nhà họp thôn của thôn, tổ dân phố sau sắp xếp, sáp nhập (bao gồm cả phương án sử dụng nhà họp thôn dôi dư).
- Về phương án giải quyết, xử lý đối với các công trình công cộng như nhà văn hoá, điện, đường, cơ sở vật chất khác, được bàn giao nguyên trạng cho thôn mới quản lý và sử dụng theo quy định của pháp luật.
- Các vấn đề khác gắn với điều kiện - tình hình thực tế của thôn sẽ được nhân dân bàn bạc thống nhất sau khi sáp nhập.
- Dự kiến phân loại thôn, tổ dân phố sau khi sáp nhập.
+  Thôn Liên Thủy:  Thôn loại 2
+ Thôn Tủm Tó: Thôn loại 2
+ Thôn Liên Hợp: Thôn loại 2
+ Thôn Liên Minh: Thôn loại 2
3. Đề xuất, kiến nghị: 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với UBND cấp xã
- Xây dựng kế hoạch sắp xếp, bố trí đội ngũ những người hoạt động không chuyên trách tại địa phương đảm bảo đúng số lượng phù hợp, ổn định. 
- Sử dụng kinh phí và quyết toán kinh phí được cấp để thực hiện nhiệm vụ  rà soát, điều chỉnh Đề án sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, trên địa bàn xã theo đúng quy định.
- Ủy ban nhân dân xã kính trình Hội đồng nhân dân xã xem xét, thông qua Đề án sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, trên địa bàn xã Bằng Lãng .
2. Đối với Ủy ban Mặt trận tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội
 Ủy ban MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội tuyên truyền về chủ trương, sự cần thiết phải sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, nhằm tinh gọn bộ máy, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của chính quyền đến toàn thể đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân, qua đó giúp người dân hiểu được chủ trương, đồng tình ủng hộ trong quá trình triển khai thực hiện. Công tác kiện toàn các chức danh ở thôn mới thành lập được quan tâm chỉ đạo thực hiện ngay sau khi thực hiện sáp nhập; việc lựa chọn, sử dụng cơ sở vật chất hiện có, các thiết chế văn hóa ở thôn phù hợp với tình hình thực tế, phong tục tập quán của địa phương, góp phần ổn định tình hình nhân dân, giữ vững an ninh trật tự trên địa bàn.
3. Đối với các thôn.
Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân, tạo sự đồng thuận, thống nhất trong quá trình triển khai thực hiện chủ trương sắp xếp, sáp nhập thôn.
Trên đây là Dự thảo đề án về việc, sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn trên địa bàn xã Bằng Lãng. Kính đề nghị các cấp, các ngành, cán bộ, nhân dân tham gia đóng góp ý kiến vào dự thảo đề án, UBND xã sẽ tiếp thu để tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:
Gửi bản điện tử:
- TT  Huyện ủy;
- UBND huyện ;
- Phòng Nội vụ huyện
- TT  Đảng ủy, HĐND xã;
- MTTQ và các tổ chức chính trị - hội xã;
- Chủ tịch, PCT UBND xã;
- Lưu: VT.
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